

odgovor zainteresovanog N., Drž. svet je našao:

Gl. kontrola navodi u tužbi da je imenovanom priznato za napredovanje vreme od I-IX-1910 do 30-VI-1925 g. prosluženo u Italiji i vreme kontraktualne službe od 23-III-1928 do 31-III-1932 g., a što je protivno st. II § 58 Zakona o činovnicima pošto se po ovom propisu može samo da odredi grupa prilikom prelaza iz kontraktualne u drž. službu.

Međutim iz osporenog rešenja se vidi da je gore navedeno vreme priznato samo da bi se imenovanom odredila grupa u državnoj službi a da nije priznato i za napredovanje. Ovo ističe i upravna vlast u odgovoru na tužbu i navodi da je izraz »za napredovanje« upotrebljen u smislu određivanja što se vidi iz teksta gde se određuje: »prema čemu imenovanom pripada VII grupa...« I ako je stilizacija u osporenom rešenju nešto nejasna ipak se vidi da je navedeno vreme priznato samo da bi se odredila grupa a ne i za napredovanje.

Pa kako je navedeno vreme priznato samo za određivanje grupe a i za penziju u svemu po § 58 finansijskog zakona za 1932/33 god. i § 54 Zakona o državljanstvu a ne i za napredovanje to su navodi u tužbi neosnovani. Sa izloženog a na osnovu citiranih propisa presuđeno je kao u dispozitivu.

—§ Urniki. V 5. štev. »Učit. tov.« je izšla na tem mestu notica »Urniki«. V notici je u zadnjem stavku povedano, da je za vse razrede višje narodne šole predpisano po 28 ur. K temu dostavljamo še iz načrta opombo pod 2. na strani 5., ki pravi, da »v šolah s slovenskim učnim jezikom se dodajeta v vsakem razredu še po 2 urj srbohrvaščine.« Torej je pri nas v vseh razredih višje narodne šole 30 tedenskih učnih ur.

—§ Uvedba novega učnega načrta za osnovno šolo. Ker ni izdalo ministrstvo prosvete nikakvega odloka s katerim bi bila predložena uvedba novega učnega načrta v letu 1935/36. in tudi ni izšel odlok da se podaljšuje stari učni načrt, je razumljivo, da stopi z letosnjim šolskim letom v veljavo novi učni načrt predpisan pod O. n. br. 48.491 od 15. julija 1933. Toliko v odgovor na številna vprašanja.

Mladinska matica

—mm Letošnje publikacije M. M. je ocenil kritik Tine Debelak v »Slovincu« precej ugodno. O »Kresnicah VIII« pravi, da so neke vrste čitank za izpopolnitev šolskega znanja. Tu je polno zanimivega čtiva, takega, nekako, kakor smo ga vajeni v naših dnevnikih, seveda prirejenega za otroke, ki zapuščajo ljudske šole. Urednika zanimajo zlasti dnevna odkritja v teh panogah. Hvali nazorno podano razlago radia, žal mu je pa, da ni več duhovnega čtiva, ki bi tudi vzgojno etično vplivalo na srca otrok.

O »Kralju Honolulu« pravi, da je uspela slikanica letošnje zbirke, ki zelo slikovito prikazuje lepo pravljico zgodbo. V splošnem se mu zdi besedilo slabše kot slike in ga pri tem moti neurejen prozni ritem.

O Bevkovih »Pastirih« pravi kritik, da je novela bolj povest o otroku kot za otroke. Pravi, da je Bevk psihološko fino in dramatsko napeto pokazal duševne nastroje naših pastirkov, njihove porednosti, ki utegnejo biti tragične v svojih posledicah, dasi niso mišljene tako hudobno. Višek novele tvori duševni boj dobrega Lenarta, ki je narezal gugalnico nad prepadom z namenom, da se osveti Ferjančku. Borbe, ki jih je trpel v pričakovanju, posledice, zgodnje oranje, ko je vodil vola in brez moči omahnil volom pod noge oslabljen od notranje muke, so po mnenju ocenjevalca najlepši prizori te izrazito psihološke mladinske novele. Tudi starejšim dečkom bo povest zelo dobrodošla. O ilustracijah Nikolaja Pirnata pravi, da so na visoki stopnji in zelo izrazite.

Knjigo »Po lepi Sloveniji« od Andrejke kritik hvali. O avtorju pravi, da je eden naših najboljših domoznansvenih pisateljev, knjižica služi lahko po mnenju kritika vsakemu turistu po Mariboru in Ljubljani, ker se podrobno ozira na vse zanimivosti obeh mest, jih zgodovinsko pojasnjuje ter opisuje ves razvoj najnovejšega časa.

V »Našem rodu« ga glavna povest »Zlo« ne zadovolji ker je po njegovem mnenju polna razburljivih prizorov, zasnovana na temelju tehničnega razvoja človeštva, ni pa v njej globlje etične misli. Priznava, da deluje pri listu naši priznani pisatelji, vendar meni, da je list namenjen samo snovno prosvetnemu in tehnično praktičnemu napredku ter državno patriotičnemu navdušenju in da daje premalo mesta religiozno etičnemu poudarku duhovnih vrednot.

—mm »Gruda« je prinesla v 7-8 številki daljšo oceno o knjigah M. M. Kritik pravi, da se otroci upravičeno veselijo publikacij M. M. ker niso nikoli varani v svojih upih. Tudi letos so lahko zadovoljni. »Naš rod« da je z dobro in raznovrstno vsebino uredniku lahko v ponos. Prav tako je zadovoljen ocenjevalec s knjigami. Na doseženih uspehih M. M. čestita z željo, da bi tudi v bodoče razveseljevala in poučevala s svojimi publikacijami našo šolsko mladino.

—mm Prosimo cenj. poverjenike in vse učiteljstvo, da začno z nabiranjem naročnikov na »Naš rod« in publikacije M. M. Te dni dobijo vse šole posebne okrožnice s podrobnimi navodili. Lansko leto se je število naroč-

nikov zvišalo za 1000, letos moramo iti še više!

S propagiranjem za M. M. vrši naše učiteljstvo važno kulturno misijo.

Stanovska organizacija JUU iz društev:

= JUU SRESKO DRUŠTVO V PTUJU bo zborovalo v soboto dne 5. oktobra ob 9. uri v Mladiki v Ptujju po tem dnevnem redu:

Inozemsko šolstvo in učiteljstvo

* V NEMČIJI raste tiha opozicija. Vedno pogostejše se vrše tajni pedagoški sestanki poleg oficijelnih. Na teh sestankih se govori o novih pedagoških smereh in se opozarja na to, da hitlerjevski režim ni prinesel novih vzgojnih pobud, nasprotno, položaj učiteljstva se je pod Hitlerjem poslabšal. Učiteljem je bila znižana plača, podporni sklad uničen, čeprav je moral plačevati vanj vsak učitelj. Denar se je porabil za razne Hitlerjeve vojne namene. Učiteljstvo je zadleženo. — Duh nemške mladine je vojaški. Njihov organ »Dje Fanfar« daje načrte za delo in kuje ideologijo za nemško mladino. V njem je tudi nemški vojaški plan: Gdansk, Poznanj, poljska Gornja Šlezija itd. — Zgodovinski pouk v šolah služi propagandi. Mišljenje mladine naj bi se prepojilo z nadvrednostjo in nadnaravnostjo germanske rase, ki je poklicana, da uniči kulturo drugih manjših narodov. Okrožnice šolskega ministra se objavljajo v oficijelnem časopisu »Deutsche Wissenschaft, Erziehung und Volksbildung« in poudarjajo tole misel: »Nemci so višji narod, ki osvetljuje druge narode. Že zgodovina potrjuje, da so prinesli Germani v srednjem veku barbariskim Slovanom onstran reke Labe civilizacijo.« — Zanimivo so seje učiteljskih organizacij. Referate imajo Hitlerjevi pripadniki. Diskusije so nedopustne. Stalno se učiteljem dopoveduje, da država nima še dovolj takih učiteljev, ki bi bili do dna duše prežeti z narodno-socialističnimi idejami. Zato se mora zadovoljiti vsaj z učiteljstvom, ki se izjavlja v dobri volji. Toda že v bližnji bodočnosti bo moral biti vsak učitelj bojevnik, čigar naloga bo vzgojiti in usposobiti dobre državljane-vojake. Namen organizacije ni, za boljši gmetni učiteljski položaj, najvažnejša je moralna ozdravitev učiteljstva. Braniti gmetni položaj v narodno-socialistični državi je zmotno. — V zadnjem času je bilo iz političnih razlogov odpuščenih 1300 učiteljev, od njih jih je 700 ušlo čez mejo. Z univerz je bilo izključenih okrog 7000 študentov, od njih jih je 1500 odšlo čez mejo. Ker bodo v kratkem plače unificirane, se obeta novo znižanje mesečnih prejemkov.

* V MEKSIKI je ministrstvo šol v uradnem listu objavilo dekret v katerem razglasa, da ne bo v službo pripuščen noben učitelj, ki simpatizira s katoliško cerkvijo, odnosno vobče s klerikalizmom.

* V UČITELJSKEM STANU V ČSR prevladujejo ženske. Statistika v letu 1933/34. je pokazala, da je bilo na učiteljskih šolah več ženskih kakor pa moških. Od 10.057 dijakov v učiteljskih šolah je bilo 5443 ženskih. Ta pojav je prevladoval na vseh učiteljskih šolah čeških, nemških in madžarskih, samo na podkarpatsko ruskih in poljskih učiteljskih šolah je bilo več moških kakor pa žensk.

* V ANGLIJI je bila letos delno odstranjena naredba iz leta 1931., s katero so se zniževale učiteljske plače. V pedagoške akademije je bil tak naval, da vsi kandidati niso mogli obdržati mest. V letu 1934. je končalo akademijo 7459 dijakov. Od teh je dobilo mesta samo 5875. To nevzdržno stanje bi se dalo odpraviti samo na ta način, da bi vsi 55 letni učitelji odšli prostovoljno v pokoj. Poleg tega bi se moral spremeniti zakon. V Angliji je namreč uvedeno za polno pokojnino 40 letno službovanje.

* V ŠPANIJI si prizadevajo na vse načine, da bi dvignili svoje šolstvo. Skrb za šolstvo je v Španiji na prvem mestu. Letos je bilo na novo imenovanih 8508 učiteljev. Pred dvema letoma so bili ustanovljeni triletni učiteljski zavodi, do katerih imajo vstop dijaki, ki so končali nižjo srednjo šolo. Shod učiteljstva je kategorično zahteval, da naj bo začetna letna učiteljska plača 4000 pezeta mesto sedanjih 3600. V pokoj odhajajo učitelji šele z 67-70 leti.

Poročilo o odborovi seji. Situacijsko poročilo. Poročilo o skupščinah. Občni zbor. Poročila funkcionarjev. Volitev novih odbornikov za izstopivše člane odbora. Slučajnosti.

Odbor.

= JUU — SRESKO DRUŠTVO V LJUTOMERU bo imelo svoj občni zbor v soboto 21. septembra pri Kapeli. Na dnevnem redu so poročila funkcionarjev in proračun, poročila o banovinski in glavni skupščini. Tov. Porekar bo pa govoril o sokolskem zletu v Sofiji. — Začetek ob 11. uri. dop. Pridite!

Odbor.

geološko karto, ki jo izdeluje vseučil. prof. p. Janez Zurga. — II. del: Kulturno-gospodarska revija bo obsegala zgodovinske, statistične in gospodar. opise vseh industrijskih podjetij, zgodovinsko in gospodarsko pomembne trgovske hiše, veleposrestva z gradovi in vse druge važne institucije v dravski banovini. — III. del: Trgovina, obrt in industrija. V tem delu bodo objavljene vse industrije, vsi trgovci in obrtniki iz vse drav. banovine s kratkimi pojasnili in opisi. — IV. del: Registri. Ta del bo obsegal vse vasi, zaseleke, trge in mesta po abecednem redu z navedbo strani; dalje sezname vseh občin, pošt, župnih uradov, železniških postaj, davčnih uprav, vseh osnovnih, meščanskih, strokovnih in srednjih šol, žandarmerijskih stanic itd. Priložena bo tudi pregledna topografska karta dravske banovine. — To bo prvi »modern Valvasor«, ki bo imel okoli 1200 strani v velikem kvart formatu. Toplo ga priporočamo, da si ga nabavi vsak učitelj in učiteljica, saj mu bo služil kot izvrsten pripomoček pri domoznanskem pouku. Vsaka šola, vsak učitelj, vsaka učiteljica ga mora imeti. Naroča se pri upravi Krajevni leksikon v Ljubljani, Tyrševa c. 1/III, in stane v subskripciji vezan 450 Din. Za učiteljstvo plačljivo tudi v obrokih! F. E.

—k Prospekti za Šilihov mladinski roman »Beli dvor«. — Tekom tega tedna so prejele vse šole v dravski banovini prospekte za Šilihov mladinski roman »Beli dvor« hkrati z oglasom, ki poziva učiteljstvo k nabiranju predplačnikov. Ker postavlja »Beli dvor« svetel spomenik delu slovenskega učitelja ter obeta pomembno obogatitev našega mladinskega slovstva (namenjen je predvsem odrasli mladini), naj ne bo šole brez predplačnika, vsekakor pa naj se prijavijo kot predplačnice vsaj knjižnice v območju poedinih šol. Za vsakih 10 predplačnikov nudi založba (Podravska tiskarna v Mariboru, Gregorčičeva 6) po en brezplačen izvod knjige »Beli dvor« (obseg nad 500 strani!). Prijave predplačnikov se zaključijo dne 1. oktobra 1935.

—k Heinrich Mann: »Profesor Nesnaga ali konec samosilnika! Založba »Evalit«, ki izdaja že tretje leto bogat knjižni program, je pravkar izdala roman Heinricha Manna »Profesor Nesnaga«.

Z vso jakostjo nam slika življenje profesorja - pedanta, katerega miselnost ne seže čez grške in nemške klasike. Njegovo življenje je neprestan boj z dijaki, neprestano lovenje »mladih zločincev, ki ne bodo dosegli smotra razreda«. Na lovu za njimi ga zanesa usoda k lahkoživi kabaretni plesalki, ki ga zaplete v svoje mreže. Zaradi nje pronade toda preden se pogreza na dno življenja zbere še kakor ranjena zver vse svoje moči in se nad »mladimi zločinci« maščuje.

Knjiga ni namenjena mladini, ki bi jo najbrž narobe razumela.

»Profesorja Nesnaga« je prevedel dr. Fr. Bradač. Knjiga stane v platno vezana 60 dinarjev, mehko vezana pa 40 dinarjev. Z revijo »Priatelj« vred pa stane celoten letni program založbe »Evalit« (10 mehko vezanih knjig) 132 dinarjev. Za vezavo knjig v platno se doplača 60 dinarjev. Naroča se pri upravi »Priatelj« v Ljubljani, Dalmatinova ulica 10.

Mali oglasi

Mali oglasi, ki služijo v posredovalne in socialne namene občinstva, vsaka beseda 50 par. Najmanjši znesek Din 5.—

»UVAJAJTE UČILA domačega izvora! Stavnic 12 Din. Računalna 4 Din.

Založništvo »Fromove stavnice«, Pesnjica.«



FR. P. ZAJEC
izprašan optik
Ljubljana, Stari trg 9

priporoča: naočnike, ščipalnice, barometre, toplomere, risalno orodje, mikroskope, fotoaparate itd. Velika zaloga raznih ur, zlatins in srebrnine. Ceniki brezplačno.

Novo!

Slike z Jadrana

velikost 42x52 cm. Slike so v bakrotisku (po fotografijah), katerim je priložen kratek popis

1. Baška na otoku Krku
2. Mesto Rab
3. Slapovi Krke pri Skradinu
4. Šibenik
5. Pogled na Trogir z otoka Ciova
6. Pogled na Split
7. Dubrovnik
8. Pogled na Kotoraki zaliv z Lovčena

Cena serije 8 slik nalepljena na lepenki s platnениm robom Din 80.— nenalepljena Din 30.—. Posamezne slike se ne prodajajo! Za cenj. naročila se priporočata

Knjigarni »Učiteljske tiskarne« v Ljubljani in podružnica v Mariboru

Avgust Agnola
LJUBLJANA
TYRŠEVA CESTA ŠT. 10
Telefon 2478.

Zaloga stekla, porcelana, kamenine, zrcal in šip. Kompletno opreme za restavracije, hotela, gostilne, kavarne in bare ter za splošno gospodinjstvo. Luksuzni predmeti.